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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia três de junho do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, 

Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata 

da 16ª Sessão Ordinária realizada no dia vinte e sete de maio de 2024. O Vereador 

Humberto, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do 

Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

Ata da 16ªSessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade 

à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias do grande 

expediente: “Projeto de Lei nº 5.625/2024, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva, 

Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Hospitais e Clínicas situadas em Imbituba a ofertarem 

vagas de estágio de Enfermagem e Técnico de Enfermagem. Requerimento nº 31/2024, de 

autoria do Vereador Michell Nunes, Requer ao Sr. Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de 

Imbituba, sob os cuidados do Sr. André de Carvalho Francisco – Secretário Municipal de 

Infraestrutura, os valores gastos com aluguel de máquinas no período compreendido de 2021 à 

2024 pela referida secretaria municipal, como também as notas das mesmas de acordo com a 

Lei n° 12.527/2011 – Lei de Acesso à Informação. Requerimento nº32/2024, de autoria da 

Comissão Parlamentar Especial de Inquérito - de investigação dos Processos Licitatórios de 

fornecimento de Água e recolhimento de Resíduos Sólidos Urbanos, Requer a prorrogação da 

vigência desta Comissão por mais 120 dias, visando à conclusão dos seus trabalhos. Moção nº 

27/2024, de autoria do Vereador Valdir Rodrigues, Moção de Congratulação à Pizzaria 

Galvani, que há 15 anos vem se destacando, desde o seu início no ramo de rodízio de pizzas, 

trazendo inovação e qualidade para o setor gastronômico de nossa cidade. Indicação nº 

163/2024, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da 

Silva Júnior, que interceda junto ao Gabinete e as Secretarias Municipais SEGPLAN e 

SEINFRA,  sobre a Elaboração de Projetos para Pavimentação e Drenagem Pluvial  da D. S. 

Rua Manoel Lúcio Machado,  bairro Vila Santo Antônio”. Finalizada a leitura do grande 

expediente, o Presidente convidou o Senhor Alexsandro Luis Bondan da Silva, Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Turístico e Portuário (SEDETUR), para 

fazer uso da Tribuna, por até 15 minutos, conforme segue: “Boa noite amigos, obrigado 

Presidente pela oportunidade de estar aqui novamente. Vereador Valdir, boa noite, colegas 

vereadores do Governo e da oposição, muito boa noite. A Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, Turístico e Portuário (Sedetur) tem trabalhado intensamente no impulsionamento 

destes 3 pilares, Economia-Turismo-Porto. Hoje peço a licença aos senhores para falar 

exclusivamente do Desenvolvimento Econômico. Apenas contextualizando, no 
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Desenvolvimento Portuário firmamos parcerias com o Porto em algumas ações, mas 

precisamos aprofundar muito este relacionamento. Vamos celebrar juntos o aniversário da 

cidade durante a Festa Junina, o Arraiá do Porto. Mas neste último ano de Governo decidimos 

focar na especialização da mão de obra. Nesta semana mesmo vamos iniciar alguns cursos 

gratuitos em parceria com o Senac. Sim, por meio da Sala do Empreendedor, liderada pelo 

senhor Adão Borges, a Sedetur está trazendo o Serviço Nacional de Aprendizagem do 

Comércio (Senac) para Imbituba.Já com relação ao Desenvolvimento Turístico temos 

inúmeros gargalos. O principal deles é a Infraestrutura. Desde banheiros públicos em 

diferentes praias e lagoas, passando por Câmeras de Vigilância nos Pontos Turísticos e uma 

Fiscalização diária com resultados efetivos, até a pavimentação de ruas secundárias das praias, 

já que a pavimentação dos acessos dos Pontos Turísticos de potencial internacional estão 

sendo concluídas por este Governo. A Avenida Porto Novo, que leva até o Rosa Sul, local onde 

foi realizado o Mundial de Longboard de 2001, foi finalizada e ficou linda. Infelizmente a 

classe empresarial e alguns poucos donos de residências não moveram seus muros e cercas 

para que as calçadas pudessem ser concluídas.  Outro ponto turístico com potencial 

internacional, a Praia de Itapirubá, recebeu asfalto até a orla, falta agora avançarmos com 

banheiros públicos e quem sabe um mirante para o Turismo de Observação de Baleias. A Barra 

de Ibiraquera, local de inúmeros Mundiais dos Esportes de Vento, também terá seu acesso 

pavimentado e será um dos grandes desataques do nosso Turismo. A Avenida Baleia Franca 

está numa área ambientalmente muito sensível e vem lutando contra as chuvas intensas para 

que seja totalmente pavimentada.  Ainda se tratando do Turismo, reativamos o Conselho 

Municipal e estamos implementando o Fundo Municipal para que a iniciativa privada e 

demais players deste mercado tenham recursos para investir onde julguem necessário. 

Investimos também no mercado do surf. Levamos para a maior Feira de Turismo da América 

Latina, em Buenos Aires, no ano passado, professores de escolas de surf e executivos da 

Associação de Surf de Imbituba, a ASI. Levamos eles também para uma das maiores Feiras de 

Turismo do Brasil, em Gramado, para eles entenderem melhor o mercado em que estão 

inseridos. O resultado foi ótimo. As escolas de surf tiveram agenda cheia até os meses de 

março e abril, com destaque para o público argentino e uruguaio. A ASI por sua vez aproveitou 

o Network com o Sebrae e agora mantém um relacionamento direto com o Serviço de Apoio 

ao Micro e Pequeno Empreendedor. Então são todas ações estruturantes que estamos 

realizando.  Mas sei que o adiamento da Festa do Camarão gerou posts e lacrações nas redes 

sociais. Gostaria de lembrar aos senhores que no dia 6 de maio, por meio da Portaria 1388, o 

Governo Federal decretou a Situação de Emergência de Imbituba devido às Chuvas Intensas 

de abril. Mais de 1 milhão de reais já foram gastos na recuperação da infraestrutura atingida. A 

tragédia no Rio Grande do Sul foi apenas o componente final desta equação. Não fazia sentido 

no meu entendimento, gastarmos cerca de meio milhão de reais para contratar uma produtora 

que iria cobrar ingressos e lucrar sabe Deus quanto com a Festa do Camarão. Acredito que o 

momento não é de festa e sim de reconstrução. Temos inúmeras ruas na Praia do Rosa e 

Ibiraquera castigadas pelas chuvas. Tivemos uma ponte que caiu na Praia do Porto, temos toda 

a Nova Brasília que a cada chuva sofre com inundações, Sambaqui, Guaiúba e tantos outros 

bairros aguardam por reparos em sua infraestrutura. Aí nas redes sociais vi gente falando que a 

Festa do Camarão foi adiada porque a Praça de Eventos não ficaria pronta até a data prevista. 

Mas quem falou que a Festa seria ali? Eu já provei que é possível fazer um grande evento no 
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Canto da Praia da Vila. O Reveion deste ano foi um dos mais lindos e seguros da história de 

Imbituba Vereador Valdir. Espero que todos tenham percebido como é possível resgatar o 

Canto da Praia da Vila. Inclusive nas próximas semanas vamos instalar um banheiro público 

permanente ali com o devido tratamento de esgoto. Os números divulgados pela Polícia 

Militar provaram que o Carnaval 2024 foi um dos mais seguros entre as cidades do litoral de 

Santa Catarina. Portanto amigos legisladores, a Sedetur comprovou que teria competência para 

realizar a Festa do Camarão em qualquer outro ambiente. Mas como eu disse, não vim falar de 

Turismo e nem do Porto. Vim falar do Desenvolvimento Econômico de Imbituba.  Vou iniciar 

tratando da nossa proposta de Política Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação que já foi 

apreciada pelos senhores. Nós procuramos estabelecer medidas de incentivo e apoio às suas 

ações e estratégias. O Projeto de Lei proposto por nós estabelece medidas de incentivo e apoio 

às ações e estratégias de Ciência, Tecnologia e Inovação nos ecossistemas empresarial, 

empreendedor, criativo, acadêmico e social. A Política está estruturada em três pilares: o 

Conselho Municipal de Incentivo, o Programa Municipal e o Fundo Municipal de Ciência, 

Tecnologia e Inovação. Estes pilares se inter-relacionam, tornando a proposta da lei mais 

robusta e consistente. Pilar número 1. Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. 

O Conselho tem por objetivo incentivar as 3 áreas, além de ser o guardião da correta aplicação 

da Política Municipal, considerando o equilíbrio entre a tríplice hélice entre os setores Público, 

Privado e das Instituições Educacionais. Pilar número 2. Programa Municipal de Incentivo à 

Ciência, Tecnologia e Inovação Este programa é uma importante ferramenta para o estímulo 

de investimento interno e a atração de investimento externo para o município. Seu 

funcionamento se dá mediante a concessão de incentivos fiscais, estímulos econômicos e 

materiais, concessão de prêmios, prestação de serviços, implantação de parques e polos 

científicos, condomínios tecnológicos, incubadoras e aceleradoras de negócios, e outras 

estruturas. Pilar número 3. Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação 

Este Fundo é um instrumento fundamental para a alavancagem da cultura de 

empreendedorismo inovador no município. Então, a aprovação e aplicação de uma Política 

Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação coloca Imbituba em lugar de destaque no 

ecossistema inovador de Santa Catarina e do Brasil, passando a figurar entre os municípios 

que possuem uma estrutura de incentivo ao surgimento de novos negócios inovadores. 

Inclusive, já estruturamos um Ecossistema de Inovação chamado Imbituba Conecta que reúne 

universidades, empresas e o setor público. O diretor de Empreendedorismo e Inovação lá da 

Sedetur, Keven Nascimento, acredita nossa cidade tem todos os requisitos para avançar nas 

áreas da inovação e tecnologia. Nós da Sedetur também atuamos na base da Inovação. 

Desenvolvemos um belo trabalho com os jovens do Ensino Médio das escolas públicas 

estaduais de Imbituba. Muitos governos municipais esquecem das políticas para os jovens 

quando eles chegam no Ensino Médio, já que a responsabilidade é do Governo do Estado. Nós 

não né vereador Valdir. Nós estamos atentos e preocupados com o futuro profissional dos 

nossos jovens. A primeira política pública que aplicamos nas escolas estaduais foi o Academia 

de Inovação. Com uma metodologia do Sebrae, apresentamos problemas reais de Imbituba aos 

jovens de terceirão para que eles encontrassem soluções inovadoras ou de empreendedorismo. 

Mais de 100 jovens foram impactados com essa divertida dinâmica que separou os estudantes 

em grupos. Uma Banca Avaliadora elegeu as melhores soluções. Muitos prêmios foram dados 

e sorteados. Recebemos os prêmios da ACIM, da CDL e de diversas empresas. Começamos na 
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escola estadual Visconde do Rio Branco, na Araçatuba, depois aplicamos o método na Annes 

Gualberto, no Paes Leme, e finalizamos na escola estadual Álvaro Catão, na Divinéia. Nesta 

última escola, num dos bairros de Imbituba que mais precisa de políticas públicas, nós 

conseguimos sortear entre os alunos de Ensino Médio uma bolsa universitária integral doada 

pela Uniasselvi. Eu trabalhei por 10 anos na Unisul como jornalista e pude conhecer várias 

histórias de dificuldade, superação, renúncia e determinação para conseguir pagar um curso 

superior. Com certeza, entre todas as ações que desenvolvi na Sedetur, essa é a que mais de 

orgulho. Outro programa que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico está realizando diz 

respeito ao Comércio Varejista. Oferecemos consultorias coletivas, para organizar melhor o 

comércio dos bairros, e individuais para que cada um dos comércios possa avançar. 

Trabalhamos ao longo de 2023 na Nova Brasília e neste ano iniciamos no Centro. Segundo 

nosso diretor Keven Nascimento, 48 empresários participam na Nova Brasília e o grupo do 

centro tem crescido capitaneado pela CDL, que tem sido uma grande parceira.  

A Sedetur também disponibiliza ao público a Sala do Empreendedor. Segundo o administrador 

Adão Borges, cerca de 3 mil atendimentos foram realizados em 2023 e neste ano já atendemos 

mais de 1200 pessoas. São formalizações de Microempreendedores, Baixas nos Meis, 

Declarações Anuais, Atualizações, Parcelamento de Dívidas, Notas Fiscais, Inscrições de 

Ambulantes, Cursos e Palestras. Também são feitas orientações empresariais para aquele 

empreendedor que está ingressando no mundo dos negócios.  São pessoas simples que buscam 

a formalização dos seus projetos. A segunda política pública aplicada por nós nas escolas 

públicas de Ensino Médio segue no esforço de qualificar a nossa mão de obra imbitubense. 

Estamos ajudando os jovens de segundo e terceiro ano a ingressarem na Universidade. Para 

isso, oferecemos gratuitamente uma Oficina de Redação para o Enem, o Exame Nacional de 

Ensino Médio. A redação no Enem tem peso 2 e uma boa nota pode garantir uma vaga para os 

nossos jovens tanto pelo Sisu, nas universidades públicas, quanto pelo Prouni nas particulares 

ou comunitárias, como as do Sistema Acafe. As aulas estão acontecendo nas Escolas Estaduais 

João Guimarães, na Vila Nova, e na Álvaro Catão, na Divinéia.   

Outro projeto que encaminhamos para a apreciação dos senhores vereadores trata do Conselho 

de Desenvolvimento Econômico Local, o DEL. Com a criação do DEL em 2018 numa 

parceria da Prefeitura com a FACISC, foi proposto um plano de metas para os próximos 20 

anos, ou seja, “A Imbituba que queremos para 2038”.  Dado a pandemia do Covid19, o 

convênio com a FACISC não foi renovado em 2020 e também devido à pandemia, o Conselho 

deixou de se reunir por conta do isolamento social. No Final de 2021 o Conselho do DEL de 

Imbituba foi reativado, sem o convênio com a FACISC, mas, imbuído de perseguir as mesmas 

metas propostas em 2018, está em plena atividade desde então, com reuniões mensais e com 

as atividades das Câmaras Técnicas, principalmente as de Moradores em Situação de Rua, de 

Mobilidade Urbana do Rosa/Ibiraquera e de Governança de Inovação. Nesses três anos de 

atividades pós-pandemia, discutimos muito sobre os rumos da Cidade de Imbituba. No 

entanto, os Conselheiros entendem que o convênio com a FACISC deva ser reativado para 

facilitar os trabalhos e que mais conhecimentos possam ser trazidos ao município para que as 

metas possam ser atingidas. Portanto, deixo aqui mais essa solicitação aos senhores, para que 

apreciem com atenção essa proposta porque serão ótimos frutos investidos na cidade.  

Agradeço mais essas oportunidade e lembro que a Sedetur está de portas abertas aos senhores 

para a construção de políticas que projetem a Imbituba que desejamos para o futuro”.  
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Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente declarou aberta a ordem do dia da 17ª Sessão 

Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº21/2024. Em ato 

contínuo, o Presidente realizou o registro dos vereadores presentes: Deivid Rafael Aquino, 

Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira 

Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da 

Silva, Renato Carlos de Figueiredo e Valdir Rodrigues. Sendo que o vereador Bruno 

Pacheco da Costa e Thiago Rosa não compareceu a Sessão. Finalizada a ordem do dia, o 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.566/2023.(Institui Plataforma 

Digital Informativa das Obras Públicas Municipais no site da Prefeitura Municipal de 

Imbituba.) Após discussão, o Projeto de Lei nº 5.566/2023 foi aprovado por unanimidade, 

juntamente com a Emenda 01. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura 

do Projeto de Lei nº 5.585/2024. (Autoriza a concessão de subsídio orçamentário 

extraordinário a tarifa do transporte público coletivo urbano em razão da constatação do 

decorrente déficit mensal, e dá outras providências.) Após ampla discussão, e suspensão da 

Sessão por 20 minutos para reunião reservada dos vereadores e depois retorno ao plenário, o 

Vereador Valdir Rodrigues solicitou pedido de vistas, sendo que o Presidente colocou em 

deliberação o requerimento verbal, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, 

o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.594/2024 (Institui o Dia 

Municipal do Butiá no âmbito do Município de Imbituba e dá outras providências.) Após 

discussão, o Projeto foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.617/2024. (Altera o Anexo I e o Inciso VI do Art. 3º 

da Lei nº 3.825, de 27 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Paes Leme, 

Município de Imbituba/SC, e dá outras providências.) Após discussão, o projeto foi aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Resolução nº 

8/2024. (Autoriza a concessão de subsídio orçamentário extraordinário a tarifa do transporte 

público coletivo urbano em razão da constatação do decorrente déficit mensal, e dá outras 

providências.). Após ampla discussão, o Vereador Humberto Carlos dos Santos solicitou 

pedido de vistas, sendo que o Presidente colocou em deliberação o requerimento verbal, sendo 

o mesmo aprovado por unanimidade. Em sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que 

realizassee a leitura do Requerimento nº 030/2024. (Requer do Poder Executivo Municipal 

informações quanto ao valor anual repassado à Defesa Civil do município de Imbituba.) Após 

discussão, o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da Moção nº 024/2024. (Moção de 

Congratulação ao cidadão imbitubense, contador e empresário Geraldo Luiz Speck Miranda 

por sua trajetória e contribuição à cidade de Imbituba, sendo um forte defensor das causas 

benéficas ao município e seus cidadãos.) Após discussão, a Moção foi aprovado por 

unanimidade. Finalizada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse as 

inscrições dos vereadores para fazerem o uso das explicações pessoais, conforme seguintes 

pronunciamentos a seguir transcritos: Vereador Humberto: “Boa noite, gostaria de iniciar 

minha fala dando destaque ao Esforço da Equipe Técnica de Celesc que se deslocou a uma 

comunidade de 8.000 habitantes lá em no Rio Grande do Sul para dar um suporte na religação 

da energia elétrica, os moradores estavam já há mais de 24 dias sem energia elétrica, para  

tomar um banho, etc. show de bola, missão cumprida. A Celesc é uma empresa pública que 

tem grande capacidade para ajudar nesta catástrofe,  por isso que eu defendo uma empresa 
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pública de qualidade, que é uma empresa que acolheu também nossos irmãos do Rio Grande 

do Sul. Seria isto, muito obrigado”. Vereador Matheus: “Presidente. Hoje vamos começar a 

nossa fala mostrando as fotos aí no telão. Isso aí são as vias do município de Imbituba da, 

região norte, de novo não arrumam, tudo aí bairro da Penha Araçatuba, Ibiraquera, alto Arroio, 

Arroio tem de tudo, Sambaqui, o que vocês quiserem. Se vocês me acharem uma via boa, 

vergonha. O que acontece no município de Imbituba, nós pedimos, nós solicitamos, nós 

indicamos, nós fizemos requerimento, nós pedimos ao prefeito, pedimos ao secretário e assim 

que o município de Imbituba fica não são capazes de passar sequer uma máquina, cara, uma 

máquina é pedir demais para o município, pagando milhões por máquinas, milhões por 

material, eu fico me perguntando onde que tá isso tudo, porque na região norte, não estou 

passando aqui só uma região, não estou passando só um bairro, tem no mínimo cinco aqui, eu 

quero saber onde que tá o material para o município, milhões de reais locados, máquinas para 

o município e, a população, é isso que está sofrendo, buraco em cima de buraco, tivemos 

várias casas alagadas, casa com água entrando, água dentro das casas, se essa semana não vê 

máquina naquela região, prepara o Ministério Público, se tu acha ruim, tu vai ver o que é ruim, 

porque é um absurdo com manutenção e não se faz obras com dinheiro público, recurso que 

destinamos para fazer pavimentação e até hoje não saiu, seriam ruas a menos e até hoje nada e 

olha que o secretário anterior mora no alto Arroio e o atual morando alto Arroio, eles passam 

por maioria dessas coisas aqui para chegar na casa deles, como é que não vê. É uma vergonha, 

o mínimo de dignidade com a população, a CCE ela ajuda a piorar o município, aí a entrada do 

alto Arroio, eu acho que alguém tem alguma coisa contra, porque tem um bueiro ali naquela 

esquina a CCR tampou a água tá lá. Obrigado Presidente”. Vereador Michell: “Boa noite a 

todos. Hoje teve uma comemoração aqui na Câmara de Vereadores, a Polícia Militar de Santa 

Catarina estava presente aqui, Comandante Geral da Polícia Militar do Estado, algumas 

pessoas que contribuem aí com o dia a dia da nossa Polícia Militar, foram realizadas algumas 

homenagens e alguns policiais também homenageados. O Prefeito da cidade me manda o 

chefe de gabinete aqui para representá-lo, para vocês ver como a gente não tem Norte, nenhum 

no comando, se não tem na falta do prefeito da cidade, se vem obviamente o vice-prefeito da 

cidade né, e ações assim então, acho que de uma importância grande para o nosso município 

que é estrada que o nosso município, a polícia militar, a importância que ela teve no nosso 

município, no mínimo devia estar o Prefeito aqui da cidade, até porque estamos no prédio ao 

lado né. Acho que não teria dificuldade nenhuma de comparecer mas porventura se tivesse 

com algum problema, algum problema de agenda, o vice-prefeito deveria estar presente e não 

o chefe de gabinete do município se vê claramente aí como eles tocam a cidade, dessa forma 

de brincadeira né. O vereador Matheus, se vê sua  indignação que é a indignação de todos nós 

Tu não vê nada sendo feito, só problemas atrás de problemas e tudo empurrado com a barriga, 

tu vê nas ruas, tu vê na saúde, e os caras vão para o Instagram e fazem videozinho, tudo é 

bonito cara, é de sentir vergonha, cara de pau desses caras, eu sinto vergonha por eles, quando 

eu vejo um vídeo daquele ali né, então fica aí mais do que me indignação. Temos que varrer 

esses caras da política da nossa cidade eles denigrem a imagem da nossa cidade seja no ato de 

uma instituição tão importante, seja na condução das coisas básicas do nosso município. Nossa 

legislatura ver o secretário de turismo e desenvolvimento econômico que ele falou hoje aqui 

falando que a festa do Camarão, dando alguma indireta para nós que estamos cobrando isso 

daí a gente tem a vigésima quarta quermesse acontecendo em Garopaba, aconteceu isso, 
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aconteceu acabou, agora mais de 50 mil pessoas passaram lá, eu falando com os policiais hoje 

aqui, eles falando lá tinha segurança em todas as entradas, revista em todo mundo, era uma 

festa muita família, tinha pessoal novo, queria festar tal, mas tinha muita família, crianças, 

tinha apresentação culturais, tinha de tudo lá, das empresas lá, então parabéns para a 

administração de Garopava, fazendo a cada ano, evoluindo com a festa gratuita e o cara me 

vem aqui me fala essa asneira, cara que não fizeram não foi porque eu não tava feito aqui o 

passo aqui que vai ter na frente da Polícia Civil essa praça e que teria outros lugares como 

canto da praia da Vila, cara o cara tá há mais de um ano como secretário, não tem postura de 

secretário. A fala é sempre trazendo para uma que não tem solução para nada e não fazem nada 

e eu tenho que escutar o cara vir aqui falar ainda que não fizeram certo, fizeram certo uma 

ova, fizeram certo, cancelaram a festa porque eles não tem dinheiro para mais porcaria 

nenhuma de fazer para população. Eles não têm dinheiro para botar material numa rua, eles 

não tem dinheiro para fazer as coisas básicas da Saúde, tudo eles não tem dinheiro e tu acha 

que ter dinheiro para fazer que além de tudo é passado uma empresa privada que era um dos 

ligados eram ex-secretário de administração na nossa cidade né, que fazia a festa hoje não é 

mais secretário de administração. Ainda bem, menos um câncer aí. Tomara que não volte aí 

também como candidato. É isso aí tem vários candidatos né. A polícia tá batendo na casa de 

vários candidatos aí. E tomara que leve daqui a pouco alguém de fato e que vai aparecer que 

sou inocente e os culpados obviamente desse estrago que estão fazendo na cidade aí nessa 

última década é lamentável cara é lamentável nós vermos a nossa cidade sangrando do jeito 

que ela sangra, aí e infelizmente toda semana, a gente vê posturas aí, como essa que eu vi hoje 

à tarde aqui desses brincalhão com administração pública que tem na nossa cidade às vezes 

eles falam não bichão. Pega leve com os caras e tal não critica mais que já estão de saída uma 

ova cara temos que aguentar essa porcaria aí até o fim do ano ainda esse desgoverno aí eu não 

sei o qual é que é o limite dos caras, que não tem limite, o limite é ser ineficiente não ter 

conhecimentos, são os cara de pau danados tem que ver os caras vim aqui defender tem dois 

vereadores aqui hoje na sessão que são do governo municipal da base do governo municipal 

tem que ver os caras aqui defender algo que não tem defesa, não a gente pede para cinco 

minutos para eles argumentar, como eles são a base do governo né ,do município eles vão 

argumentar alguma coisa que alguém tem contradição aqui não vão ali, parece que forçam 

uma situação para essa questão do transporte público que não a gente se admitir isso que 

acontece com a população aqui ou acho que tá bom.  Ah não então vamos dá para ver 

claramente que isso aí é algo politiqueiro. Vamos botar na sessão. vamos votar. esse Vereador 

você contra e amanhã eles vão falar o quê vereadores que foram contra o transporte público na 

cidade. sendo que a gente tá zelando pelas pessoas de fato. aqui se a gente for incoerente de 

sentar aqui e fazer o que dá na telha só para arrebentar um lado do outro fazer politicagem que 

é o que os caras fazem mas estão fazendo antes faziam. Ainda bem hoje faz cada vez pior 

ainda bem que temos aqui vereadores que combatem isso aí também e tenho certeza que a 

população acha que tá atenta para dar uma mudança de rota da nossa cidade que precisa e 

merece Obrigado presidente”. Vereador Eduardo: “Seu presidente e seus vereadores, 

munícipes, da Imprensa. Boa noite, as minhas explicações pessoais. Quero trazer alguns 

destaques pode deixar aberto eu vou fazer uma outra fala e depois vou iniciar essa questão 

lamentável a gente ninguém gostaria como representante da população de estar aqui de forma 

toda segunda-feira batendo, criticando, falando mal, a gente vive numa cidade que as pessoas 
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se conhecem é transitam né na sociedade e gera um desconforto, um constrangimento por 

conta de que a gente tem que fazer a cobrança. Mas eu sempre digo o seguinte as pessoas e o 

eleitor, o cidadão tem que estar atento a isso quem quer estar em cargo público, quem quer 

estar vereador, tu tem que estar preocupado com a tua função, tua função de estar 

representando a população de estar cobrando independente de quem, for porque se 

efetivamente te buscar cumprir o teu ofício a tua responsabilidade como legislador, como 

Vereador e tem que tem que ser dessa forma, não vai gerar descontentamento vai gerar 

indisposição porque naturalmente as pessoas às vezes não querem cobrar para nós, 

comprometer ou não, querem falar para não se comprometer, é para não falar de algumas falas 

que a gente ouviu nas últimas seções aqui é o desrespeito de recursos oriundos aí para 

determinado segmento e se houve busca e conversas indevidas é mas a gente respeita quando a 

pessoa tem medo de falar logicamente que a gente só pode estar agindo quando a gente tem 

indícios, informações concretas e a gente tem buscado fazer dentro do nosso papel, Quando 

começa fazer se ouvir de pessoas profissionais da Saúde profissionais quanto visita postos de 

saúde, copo plástico, que não tem papel higiênico, que as pessoas tem que fazer o funcionário 

público tem que fazer vaquinha para comprar o café, para servir um café, seja para os 

funcionários ou população, simples exame, simples exame de sangue, eu não vou falar nem 

exame mais elaborado, tu tem que estar esperando curativo, tá faltando para poder fazer um 

curativo coisas simples, minha gente simples e daí tu pega uma Secretaria de Saúde com o 

orçamento de mais de 80 milhões no ano e aí Michell não falta dinheiro, não falta dinheiro 

falta gestão, falta comprometimento, Matheus, comprometimento com a população para quem 

está lá na ponta, é o cidadão que paga o IPTU mas não uma rua pavimentada, não tem uma 

drenagem, não tem uma rua com um material, uma bica corrida, com saibre de qualidade, uma 

máquina passada, é isso que nós estamos falando minha gente e aí tem que ter bastante 

cuidado e saber fazer o filtro, o filtro que sentido. Às vezes a gente faz algumas narrativas tem 

que mudar tudo tem que tirar tudo, olhem quem se mantém inerte quem não se insurge quem 

se quem é passivo com esse tipo de situação porque ainda que eu tenho a trabalhar, de votado 

na atual administração, tem como ser passivo com uma situação dessa e as pessoas têm que 

estar atentas a esse tipo de situação. Porque infelizmente a passividade de alguns é em 

detrimento da população por interesse próprio essa que é a verdade E aí eu digo aqui seus 

vereadores contratação de empresa especializada para realização de publicações oficiais do 

município como editais contratos aditivos e Outros Atos oficiais relacionados Estações 

encontrados no município de Imbituba valor do contrato total 365.000, sabe quanto é que é 

isso meu povo é R$ 1000 por dia um ano, tem 365 dias R$ 1000 por dia para fazer publicação 

em jornal para publicação de Atos oficiais, como é que nós descobrimos isso para uma 

empresa, contratada por inexigibilidade, como se tivesse só um único jornal na região, tá para 

vocês terem uma ideia minha gente como é que a gente descobriu isso diário oficial dos 

Municípios o dom que graças a Deus funciona porque eu acho que é o terror deles, porque tem 

que publicar no Dom e o cara acaba descobrindo que pelo menos a gente tem um trabalho de 

consultar todo dia, Vereador Matheus, às vezes passa alguma coisa, mas a gente tem que ficar 

todo dia conferindo as publicações relacionadas ao município de Imbituba, porque tu vai no 

Portal da Transparência tu não acha contrato, tu não sabe como é que foi feito. Qual é a 

justificativa para contratar uma empresa e a gente trouxe informações nesse, como é que eles 

fazem modalidade de licitação e inexigibilidade, que significa isso, é uma modalidade que tu 
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diz o seguinte eu vou contratar o fulano de tal porque só ele presta aquele serviço é 

exclusividade só tem um dia, só tem um jornal impresso, que faça esse tipo de publicação.  Aí 

foi que eu fiz quando chegou, levantamos essas informações, pode passar meu ofício lá no 

telão, por favor, a gente protocolou no tribunal de contas, sendo que o Tribunal de Contas já 

suspendeu o contrato. E aí a gente fica aqui pensando quais seriam os motivos da 

administração pública em justificar a contratação da empresa eleita, que a outros jornais com 

periodicidade e circulação física e digital tanto no município de Imbituba quanto na região da 

Amurel. Então queria dar esse destaque que ainda bem que o Tribunal de Contas acatou o 

nosso pedido e suspendeu o contrato. Obrigado Presidente”. Encerrada o uso das explicações 

pessoais. O Presidente passou a fazer o uso da palavra nos seguintes termos: “Boa noite, não 

havendo mais inscritos, gostaria de fazer uso da palavra, também mais um descaso que vem 

acontecendo na cidade mais um né, são poucos aí, já todos os vereadores que me antecederam 

aí praticamente todos eles falando de algum descaso na cidade e no bairro de Nova Brasília 

está acontecendo uma obra que parece que não tem fim, a ordem de serviço já foi assinada no 

dia 23 de dezembro do ano passado, hoje estamos no dia 3 de julho. Nada foi feito e além de 

nada ser feito, a obra está abandonada, jogada, dinheiro público jogado fora, a obra iniciou 

acho que há quatro meses de atraso e até agora acho que nem 100 metros da obra, foi feito a 

obra que começa na Rua João de Araújo né. E vai até a Rua Antônio Jesuíno vários moradores, 

alagamentos essa obra muito esperada, infelizmente uma empresa que não tem condições de 

tocar a obra, ela ganhou a licitação, ela vem trabalhando como quer a Prefeitura não sei se 

vem fiscalizando, nós viemos cobrando, o Prefeito teve aqui na Câmara duas vezes, eu venho 

cobrando o Prefeito, disse que eles estão no prazo estão no prazo do quê de deixar a obra 

parada. Imagina os moradores que moram naquelas casas, na Rua João de Araújo, que estão 

sem conseguir entrar dentro de suas casas. Então já houve deslizamento que já abalou uma 

estrutura de uma casa já derrubou né uma parte de uma casa lá no início da obra e até agora 

nada foi feito e viemos aqui mais uma vez cobrar eu procurar mais uma vez Ministério 

Público, nessa obra já há uma ação do Ministério Público, do ano de 2022 se eu não me 

engano, 2021 que é para combater esses alagamentos, infelizmente a cidade está abandonada, 

hoje houve uma solenidade né. Quero Agradecer aqui o comandante geral. Aurélio. Tenente 

Coronel Luiz Carlos. Como já foi dito aqui, não tivemos a presença do Prefeito. Enfim, 

finalizando, convoco os Vereadores para a 18ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 10 de 

junho de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada, às 23hs e 30min, a 17ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da 

mesma”, sendo que a íntegra desta sessão está disponível em áudio e em vídeo no Youtube e 

no site da Câmara Municipal de Imbituba. 
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